

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 142. szám — 1940 június 25 kedd — Ára: 12 fillér

A NYUGATI HÁBORU VÉGET ÉRT

Hétfőn délután aláírták az olasz-francia fegyverszüneti megállapodást is, éjjel egy óra 30 perckor mindkét részről megszüntetik az ellenségeskedést

Németországban tíz napon át lengenek a lobogók, hét napon át zúgnak a harangok, — Franciaországban kedden nemzeti gyásznappal lesz — A fegyverszüneti megállapodásokat 48 óra múlva teszik közzé, nyomban bizottságokat küldenek ki a rendelkezések végrehajtására

Hétfőn délután Róma közelében egy kastélyban aláírták az olasz-francia fegyverszüneti megállapodást. Minthogy a szombaton megkötött német-francia fegyverszünet értelmében az ellenségeskedések megszűnése hat óra múltán következik be attól az időponttól, amikor olasz részről közlik a német véderő főparancsnokságával az olasz-francia fegyverszüneti szerződés létrejöttét, így a harc francia földön mára virradó éjszaka ténylegesen megszűnt. A német véderőfőparancsnokság még hétfőn este elrendelte a Franciaország elleni ellenségeskedések megszűnését éjjel egy óra 35 percen megállapított időpontban. Ezzel, mint a német hivatalos jelentés közli: a nyugati háború végét ért.

Hat héttel ezelőtt kezdődtek meg nyugaton a nagyszabású hadműveletek és ezalatt a rövid idő alatt a német haderő a világtörténelemben valóban páratlan teljesítményt nyújtott.

A FEGYVERSZÜNETI FELTÉTELEK

még mindig nem ismeretesek. Ezt állítólag csak 48 óra múlva teszik közzé. Az angol Reuter iroda még vasárnap táviratban ismertette a feltételeket, de ez a közlés nem lehet hiteles, miután semmiesetre sem származhatott német, vagy olasz hivatalos helyről.

Az utolsó harci nap újabb sikereket hozott a német fegyvereknek. A német csapatok megszállták a La Manche-csatorna partján valamennyi kikötőt. Hétfőn este a Vogézekben körülzárt francia haderő is letette a fegyvert.

NÉMETORSZÁGBAN

A győzelem alkalmából Hitler vezér rendelkezése tiz napon át lengenek a lobogók és hét napon át kondulnak meg a harangok.

A FRANCIA KORMÁNY

rendelete értelmében Franciaországban kedden gyásznappal lesz. A kormány egyébként átteszi székhelyét Bordeauxból kedvezőbb fekvésű középfrancia városba és nyomban hozzálátanak a fegyverszüneti rendelkezések végrehajtásához.

CHURCHILL ÉS PETAIN ÉLES VITÁJA A RÁDIÓBAN

Az angol és francia kormány között a német-francia fegyverszüneti szerződés aláírása óta kiélesedett a helyzet, sőt teljes hasadásra lehet következtetni.

Churchill angol miniszterelnök vasárnapra virradó éjszaka rádióbeszédet mondott, melyben többek között kijelentette: „elképzelhetetlennek tartja, hogy egy szabad, független és alkotmányos hatalma birtokában levő francia kormány elfogadta volna a compiegnei fegyverszüneti feltételeket, Anglia — folytatta Churchill — a háborút a levegőben, a tengeren és száraz földön tovább folytatja és tekintet nélkül a bordeauxi kormány eljárására, magáévá teszi a francia nép ügyét. Az angol miniszterelnök beszéde további során felhívta az ellenséges megszálláson kívül élő franciákat, hogy minden erejüket beassák a Franciaország felszabadításáért folytatott küzdelembe.”

Pétain tábornagy, francia miniszterelnök vasárnap este válaszol Churchillnak a francia rádióban a következőket jelentette ki: — A kormány és a francia nép szomorú megdöbbenéssel hallotta szombaton este Churchill szavait. Mi megértjük az aggodalmat, amely ezeket a szavakat diktálta. Churchill félti hazáját az októli a csapásoktól, amelyek egy hónap óta hazánkat sújtják. De még ezek a szenvedések sem akadályozhatják meg abban, hogy ne tiltakozunk az angol miniszterelnök lekezdése ellen. Churchillt csak saját hazája érdekei vezetik, a mi érdekeink nem érdeklik őt és még kevésbé a francia becsület. A mi zászlónk tisztán maradt meg nekünk. Hadseregünk vitézül verekedett, de mert kisebbségben volt fegyverben és számban, kénytelen volt fegyverszünetet kérni; kijelentem, ezt függetlenül és méltósága megőrzésével tette. Senki sem tudja szétválasztani a franciákat, mikor a haza szenved. Franciaország nem kímélte sem a vérért, sem az erőfeszítéseit és úgy érzi, hogy megérdemelte a világ tiszteletét. Franciaország első sorban csak önmagáért számíthat:

nem is vész el, amíg fiai szeretik. Soha még nem volt ez a hazaszeretet lángolóbb, mint most. A haza jövője fiainak küzdeni-akarásában van.

AZ ANGOL KORMÁNY

hivatalosan közölte, hogy a bordeauxi francia kormányt nem ismeri el többé szabad ország kormányának és Gaulle tábornok bevonásával — aki Londonban a francia érdekek védelmére és a további francia ellenállás megszervezére nemzeti bizottságot szervezett — minden erővel azon van, hogy a francia gyarmatbirodalomban állomásozó csapatokat további ellenállásra tüzelje. Mittelhauser tábornok, a szíriai francia csapatok főparancsnoka Londonban állítólag bejelentette, hogy nem teszi le a fegyvert. Hasonló értelemben nyilatkozott — az NST jelentése szerint — Francia-Indokína, Tunisz, Marokkó, Szenegália, Kamerun és Dzsibuti kormányzója is.

A német sajtót élénken foglalkoztatja Anglia magatartása. A Hamburger Fremdenblatt cikke szerint az a megállapítás, hogy Churchill szakítása a bordeauxi kormánnyal csaknem egyértelmű az Európának küldött angol hadüzenettel. Lengyelország, Norvégia, Hollandia, Belgium és Franciaország után még mindig nem akarja békében hagyni a szárazföldet. Ha minden Anglia kívánsága szerint történne, Anglia a francia hajóhadat és a gyarmatbirodalmat a francia nép és kormánya ellenére is felhasználná az európai szárazföld elleni harcban. Anglia azt hiszi, hogy a szárazföldön továbbra is folytathatja eselszövéseit a bábormányok látványos létének segítségével. Annyira vakmerő, hogy egy olyan nagy történelmi múltú országot, mint Franciaország, saját érdekei szerint akar irányítani. A megtorlás nem marad el s ezt Németország hajta végre, fejezi be cikkét a német lap.

De Gaulle tábornokot Lebrun francia államfő tegnap megfosztotta a francia hadseregben viselt rangjától és kizárta a francia katonák sorából.

Gaulle tábornok tudvalevően még a múlt héten Londonba ment és ott rádióbeszédében ellenszolgált a Pétain kormánynak és a harc továbbfolytatását hirdette. Gaulle tábornokról különben anyagi vonatkozású leleplezést közölnek.

ANGLIA ÉS FRANCIAORSZÁG DIPLOMÁCIAI VISZONYA

Bordeauxi jelentések szerint Anglia megszakította a diplomáciai viszonyt a francia kormánnyal; Campbell angol nagykövet el is hagyta Bordeauxt.

Később ezeket a híreket odamódosították, hogy Campbell nagykövet távozásával nem szakadt meg teljesen a diplomáciai viszony Anglia és Franciaország között.

DÉLAFRIKA

még az olasz hadbalépés napján hadatüzent Olaszországnak. Most, úgy látszik, fordulat készül ott is. Johannesburgi Reuter jelentés Hertzog tábornok és Malon, az ellenzék vezetői hétfőn közös nyilatkozatot bocsátottak ki, amelyben kéri a képviselőház azonnali összehívását. A két vezér kiáltványban felszólítja a párt híveit, hogy rendezzenek tiltakozó gyűléseket az Olaszországnak küldött hadüzenet ellen, mivel azt a képviselőház megkérdése nélkül tették. Továbbá, hogy kérjék Dél-Afrika visszalépését a háborútól.

A SZOVJET ÉS JUGOSZLÁVIA

Moszkvai jelentés adja tudtul, hogy a Szovjet Unió és a jugoszláv királyság között folytatott gazdasági tárgyalások kedvező befejezése után elhatározták, hogy normális diplomáciai viszonyt létesítenek és ebből a célból ki nevezik diplomáciai képviselőiket.

EGYIPTOMBÓL

egymásután érkeztek érdekes hírek.

Kairó városát vasárnap folyamán angol sorkatonaság szállta meg s miután Faruk egyiptomi király elfogadta Ali-Macher pasa, miniszterelnök és kormányának lemondását, Egyiptom és Anglia között a végtelékig kieleződött a helyzet. A Stefani iroda jelentése hangsúlyozza, hogy Kairóban egy-

2 1940 június 25., kedd

skót lövészszázalaj rálőtt a tömegre, ami az arab világban nagy felháborodást és megütközést keltett.

A hétfői egyiptomi lapok szerint Macher pasa az egyiptomi „bölcsék tanácsának” Faruk király védnöksége mellett megtartott szombati gyűlésén kijelentet-

te, hogy az angol kormány sohasem szíjlotta fel Egyiptomot sem szóban, sem írásban, hogy hadat üzenjen Itáliának. A lapok remélik, hogy ez a kijelentés véget vet Egyiptom nyugtalanításának.

Ez a kijelentés viszont arra mutat, hogy Egyiptomot mégsem tudják belevinni Olaszország elleni harcba.

Az olasz-francia fegyverszüneti tárgyalások

Róma, június 24. Vasárnap délután Münchenből jövet, három német utasszállító gépen a Róma melletti Littorio repülőtérre érkezett a francia fegyverszüneti delegáció, német vezérkari tisztek társaságában.

A megbeszélések a késő esti órákig tartottak, majd a francia feljathalmú megbízottak telefonon érintkezésbe léptek Bordeauxval, ahol a kormány államtanácson vett részt.

Hétfőn is folytatódott a megbeszélések, majd este megtörtént az aláírás.

Róma, június 24. Hivatalosan jelentik: Ma 19.15 órakor a Villa Incissában aláírták az olasz-francia fegyverszüneti szerződést. Olasz részről Badoglio tábornagy, a nagyvezérkar főnöke, francia részről Huntziger tábornok írta alá az egyezményt. Ciano gróf külügyminiszter 19.35 órakor közölte a német kormánnyal, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása megtörtént. Következésképpen az ellenségeskedések Franciaországgal holnap, nyári időszámítás szerint 1.35 órakor (magyar idő szerint 0.35 órakor) véget ér. Ezen a közlésen kívül Rómában az olasz-francia fegyverszüneti egyezmény aláírásával kapcsolatosan semminő egyéb hivatalos közlés nem történt.

Az ellenségeskedések beszüntetése

Vezéri főhadiszállás, június 24. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága elrendelte a Franciaország elleni ellenségeskedések megszüntetését, június 25-én 1.35 óra-

kor (német idő szerint) mindkét részről megszüntetik az ellenségeskedést. Ezzel a nyugati háború végetért. (MTI)

Hitler vezér felhívása a német néphez

Berlin, június 24. A Führer a következő felhívást boesátotta ki: Német nép! Katonáink rövid hat hét alatt nyugaton befejezték a bátor ellenség ellen a hősiesség harcot. Tetteiket a történelem mint minden idők legdicsőségesebb győ-

zelmét örökíti meg. Alázattal hálát adunk az Uristennek áldásáért. Elrendelem, hogy tíz napon lengjenek a lobogók a birodalomban és hét napon át konduljanak meg a harangok. Hitler Adolf.

A toulusi rádió közlése

Genf, jún. 24. A toulusi rádió hétfőn este közölte, hogy a fegyverszüneti megállapodásokat 48 óra múlva teszik közzé, még pedig egyidejűleg Franciaországban, Németországban és Olaszországban. E határidő lezárta előtt semmiféle közlést nem adnak ki a fegyverszüneti megállapodások

tartalmáról. A fegyverszünet életbeléptetése után bizottságokat küldenek ki a rendelkezések végrehajtására. Azt is bejelentette a francia rádió, hogy a kormány székhelyét Bordeauxból egy közép-franciaországi városba helyezi át, ahonnan jobban tudja majd irányítani a közigazgatást. (MTI)

Pétain tábornagy rádiószózatot intéz a francia néphez

Bordeaux, június 24. (Reuter.) A kormány rendelete értelmében kedden Franciaországban nemzeti gyásznappal lesz. Bordeaux, június 24. (Havas.)

Kedden reggel 9 órakor ül össze az államtanács. Pétain tábornagy fél 1 óra felé rádiószózatot intéz a francia néphez.

Räder vezértengernagy szemleútja az Anglia elleni harc előtt

Berlin, június 24. (Német TI) Räder vezértengernagy, a haditengerészet főparancsnoka, június 17-től 21-ig megtekintette a haditengerészet kötelekeit és berendezéseit a hollandiai, belga

és északfranciaországi partvidéken. A vezértengernagy szemleútja során megakart győződni arról, hogy a haditengerészet készenlétben áll-e az Anglia elleni harcra. (MTI)

Londoni közlés a német fegyverszüneti feltételekről

London, június 24. A Reuter Iroda közlése szerint a fegyverszüneti feltételek (amit azonban még sehonnan sem erősítettek meg. A szerk.), amiket Németország előterjesztett és melyeket a francia kormány elfogadott, a következőkben foglalható össze:

Németország megszállja Franciaország nyugati partvidékét és a Genftől Toursig húzódó vonaltól északra eső egész területet. A megszállás költségeit Franciaország viseli.

A francia haderőket leszerelik és lefegyverezik.

Németország kérheti, hogy Franciaország szolgáltassa ki jó állapotban az egész tüzérséget, továbbá valamennyi harcokészletét, repülőgépet és egész löszerkészletét.

Franciaország földjét nem hagyhatja el semmiféle francia haderő. Semmiféle hadianyagot nem lehet kiszolgáltatni Nagybritanniának és nem lehet oda elszállítani. Egyetlen francia kereskedelmi hajó sem hagyhatja el a kikötőt és Franciaországon kívül tartózkodó

kereskedelmi hajókat haza kell hívni. A meg nem szállott területen valamennyi rádióállomás működését be kell szüntetni.

A francia kormányának kötelessége, hogy előmozdítsa a kereskedelmi árúk szállítását Németország és Olaszország között.

Valamennyi német hadifoglyot szabadon kell boesátani, azonban a francia hadifoglyok fogságban maradnak egész a béke aláírásáig.

A francia hajóhadat haza kell hívni francia területi vizekre. A hadihajókat lefegyverezik és a német és olasz kormány által kijelölendő kikötőkben jelölnek ki számukra tartózkodási helyet, ahol német és olasz ellenőrzés alatt fognak állani.

A francia hajóhad ellenőrzését szabadon hagyják abból a célból, hogy oltalmazhassa Franciaország érdekeit a gyarmatokon. Ezeket a hadihajókat Németország és Olaszország jelöli ki.

A fegyverszünet érvénye a béke meg-

APOLLO VERDI

örökbeosú alkotásai a mai műsorban.

A velencei filmverseny első díjának nyertese!

Fenséges zenéjű és drámai történet a nagy olasz zeneköltő életéből.

FILMSZÍNHÁZ

Előadások: 5, 7 és 9 óra. Telefon: 25-09

Rigolettó, Traviata, Trobadur, Aida, Don Carlos

kötéségi tart, de Németország bármely időpontban felmondhatja, ha a francia kormány nem teljesíti a megállapodás feltételeit. (MTI)

1200 francia katona és egy tábornok Svájcba ment

Bern, június 24. A svájci határon a hétfőre virradó éjjel 1200 francia katona kérte, hogy számukra tartózkodási helyet jelöljenek ki. Ezek a katonák alkották a Morteau és Les Villiers vidékén az utolsó védelmi vona-

lat. Reggel hat órakor már valamenynyen átlépték a határt. Huet francia tábornok lépte át legutoljára a határt. A franciákat egyelőre Le Locleba szállították és itt várják be, amint az ország belsejébe szállítják őket.

A Vogézekben 22 ezer francia katona letette a fegyvert

Vezéri főhadiszállás, június 24. (Német TI.) A Vogézekben körülzárt ellenség letette a fegyvert, 22 ezer fogoly; közöttük egy vezérő-

tábornok, 3 hadosztályparancsnok és kerek számban ezer tisz, sok tüzérsztag, közöttük 6 gépesített osztag került ki.

„Az új Európa megalkotásánál nem fogják figyelmen kívül hagyni Magyarország és Bulgária igazságos követeléseit”

Genf, június 24. (MTI) A Basler Nachrichten római magánújsítást közöl, amely szerint a Balkán-államokban ezútszerint nagy politikai élénkség uralkodik. Ennek oka Franciaország veresége. Ez az esemény a Messagero szerint feltámasztotta a Balkánon mindazokat a lappangó kérdéseket, amelyek eddig a délkelet-európai napipolitika hamuja alatt szunnyadtak. Ez természetesen elsősorban azokra az ismert követelésekre vonatkozik, amelyeket Magyarország és Bugária főképpen Romániával szemben támaszt. A tengelyhatalmak — jelzik itt — az új Európa megalkotásánál természetesen nem fogják figyelmen kívül hagyni Magyarország és Bulgária igazságos követeléseit, ezútszerint azonban egész figyelmeiket érthető módon a Franciaországgal folytatott tárgyalások és az Angliával szemben folytatott harc küszöbönálló szigorítása köti le. A megoldatlan dunai és Balkán-kérdések napirendre tűzésére ezútszerint még nem érkezett el a helyes pillanat és sem Róma, sem Berlin a jelen pillanatban nem bátorítanak a Balkán statusquo megváltoztatására, bármely oldalról jönné is ez.

Ez természetesen nem jelenti azt, hogy Rómában érdektelenek volnának a Balkán eseményeiben. Az Avvenire vezércikkében a követ-

kezőket írja: Magyarország és Bulgária minden türelmetlenség nélkül és a győzelmes tengelyhatalmakba vetett tökéletes bizalommal várja a békeszerződések revízióját. Ezek a szerződések is ahhoz a gordiusi csomóhoz tartoznak, amelyek góca a versaillesi szerződés volt.

A Giornale d'Italia szófiai jelentésében azt írja, hogy Bulgáriában egyre erősödik a mozgalm a neuillyi békeszerződések revíziója érdekében. Miután a versaillesi bálvány lemondott, az új Európa erőt mozgásba jötték.

A Courrier de Geneve „Meg kell érteni Magyarországot” címmel vezeti helyen közli budapesti tudósítójának cikkét. A cikk ismerteti a megalázásokat, amelyeknek a magyar békeküldöttés, közte Apponyi Albert grófot a küldöttség vezetőjét, Teleki Pál grófot, a mai miniszterelnököt és Csáky István grófot, a mai külügyminisztert hús zesztendővel ezélett, kitélték. A tudósító felsorolja azokat a békefeltételeket, amelyek öngyilkosságra való elítéléssel voltak egyenlők. Ezek után érthető, ha egész Magyarország a trianoni szegénybéké végett örömmel üdvözli, a cikk továbbá kifejezi azt a reményt, hogy az új európai béke Magyarországnak visszajuttatja azokat a területeket és népeket, amelyeket visszakövetel.

Leleplezés De Gaulle francia tábornokról

Genf, június 24. (Német TI) Megbízható bordeauxi forrásból származó értesülés szerint az angol kormány részéről azt az ajánlatot tették de Gaulle tábornoknak, hogy megfelelő kártalanítást adnak minden Franciaországból Angliába jövő hadihajóért, kereskedelmi hajóért, repülőgépet és minden hadfelszerelési tárgyért. Erről a ténnyről vasárnap értesítették a bordeauxi francia kormányt. Mint Bordeauxban kijelentik, ezzel világosság derül arra az eleinte érthetetlen cálzásra, hogy további lépéseket tesznek de Gaulle tábornok ellen De Gaulle eltávolítása tehát hűntető ténnyé tartoznak. A tábor-

nokot tisztli körökben mindig úgy ismerték, hogy nagylábon él. Hír szerint már hosszú idő óta angol pénzforrások álltak rendelkezésére. Reynaud volt miniszterelnök is angol befolyásra nevezte ki a legfőbb haditanács főtitkárává, ami már annak idején általános feltűnést keltett. De Gaulle mostani magatartását ezek a tények eléggé megmagyarázzák.

Elsüllyedt angol hajók

London, június 24. A tengernagy hivatali titkára sajnálattal közli, hogy a Campesdört, öfelsege haditengerészetnek yachtját ellenséges aknarobbanás elsüllyesztette. A parancsnok, három tisz és tizenhat tengerész hiányzik. — Attól tartanak, hogy elvesznek.

Lisszabon, június 24. A Wellington Star nevű angol gőzös a Finisterra fok közelében torpedólovést kapott. — A 11.400 tonnás gőzös elsüllyedt. A hajótörötték közül tizenheten hétfőn Oportó közelében partra szálltak.

Simla, június 24. Az indiai kormány bejelentette a 661 tonnás Patah kis hadihajó elvesztését. Két tisz, egy altisz és két matróz életét veszítette.

Víg színház

A legremekőbb francia film:

S.O.S. SAHARA

Dráma a sivatag poklában

Főszereplők:

Ch. Vanel, M. Labarr stb.

A zord tél és az árvizek 10 millió pengő kárt okoztak a MÁV-nak

A Díjzabási Bizottság Debrecenben tartott értekezletet

Tegnap tartotta meg a Magyar Államvasutak Állandó Díjzabási Bizottsága Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében értekezletét, amelyen a hazai vasutak, valamint az összes gazdasági érdekképviseltek képviselői nagyszámban vettek részt.

A bizottságot Sesztina Nagybáky Jenő felsőházi tag, a kamara elnöke üdvözölte.

Udvarhelyi Károly igazgatóhelyettes, a bizottság elnöke érdekes beszámolóban tett jelentést az államvasutak első félévi forgalmáról és helyzetéről. Megemlékezett az elmúlt félév rendkívül zord téléről, az árvízokozta pálya rongálódásokról s mindezek következtében elmaradt személy- és áruforgalomról, melyek a vasutaknak mintegy 10 millió pengőre rugó károsodást okoztak. A MÁV személyforgalmában félév alatt az utasok száma 7.67 százalékkal, a bevétel pedig 7.80 százalékkal emelkedett. A vonalhossz 4.8 százalékos növekedését figyelembe véve az emelkedés kismérvű, ennek oka azonban a téli időjárás miatt bekövetkezett nagyobb mértékű személyforgalmi korlátozásoknak tulajdonítható.

Megemlékezett az elnök a szociális újításokról és arról, hogy a MÁV 12 másfajta személydíjzabási kedvezményt léptetett életbe.

A MÁV áruforgalma már jóval kedvezőbbben alakult az elmúlt félév alatt. Az áruforgalom az előző év azonos idő szakával szemben 21.65 százalékkal, az ebből eredő bevétel pedig 31.58 százalékkal emelkedett. Az emelkedés részben a visszacsatolt területekkel meg-növekedett áruforgalom, részben a MÁV ransító vonalait jelentőségének a nagymértékű emelkedésében, elsősorban pedig hazánk semlegességében leli a magyarázatát.

Udvarhelyi Károly elnök ezután beszámolt azokról a díjkezdvényekről, amelyeket a MÁV a hazai gazdasági élet rendelkezésére bocsátott az utolsó félévben, majd bejelentette, hogy a háztól-házig való fuvarozást a vidéki állomások egymásközi forgalmára is kiterjesztik. Áttérve a MÁV nemzetközi kapcsolataira bejelentette az elnök, hogy a magyar-német vasúti kötelékben, érvényben volt és a birodalmi vasutak által felmondott díjzabások átdolgozás alatt állanak. Súlyos helyzetbe hozza a MÁV-ot az a körülmény, hogy a szociális államok díjzabásaikat, egymásután felemlik és ezt a kölcsönös díjzabásokban érvényesítik. Az elnök beszámolt a székérfuvarozási kérdés törvényes rendezéséről, a vasúti-utó kérdés rendezésére írástudó tárgyalásokról és a közúti a városi vámok ügyében megjelent kormányrendeletéről, utóbbi szerint vasúti fuvarozott árúk után a vámcsedés június elsőjével megszűnik, ezek helyett a rendelet szerint fővárosi és vidéki külső díjak fognak beszedésre kerülni.

Több felszólalás hangzott el. Gyömréy Sándor budapesti kamarai titkár a vasút és autó viszonyának végleges szabályozása előtt a közgazdasági tényezők meghallgatását kívánja. Staub Elemér a gazdaságkamara képviselőjében arra kérte a MÁV-ot, hogy a külföldi vasutakat hívják fel a hazai mezőgazdaság jogos érdekeinek figyelembevételére. Merikler József a belső vámok teljes leépítése érdekében évek óta folytatott akciónak további szorgalmazását javasolja. Hegyi Imre többek között sürgeti a díjzabási reform intézkedések megtételét a felvidékeknek az anyaországba való szervezettebb gazdasági bekapcsolása érdekében. Dr. Domonkos László, a Baross Szövetség igazgatója a szabaddíj kedvezménynek a kereskedelmi munkavállalókra történt kiterjesztéséért fejezi ki köszönetét.

Taubinger István a degresszív tarifarendszer mielőbbi életbeléptetését sürgette.

Udvarhelyi Károly részletesen válaszolt a felszólalásokra, majd a bizottság a napirend részletes tárgyalására ért át.

Gyömréy Sándor indítványára a bizottság táviratilag üdvözölte vitéz nagybányai Horthy Istvánt, a magyar kir. államvasutak új elnökét.

Ugyancsak tegnap a hazai vasutak vasútközi értekezletet tartottak Debrecenben.

A kiküldöttek vasárnap este érkeztek Debrecenbe. Este ismerkedési vacsorán vettek részt a Dallman-étteremben. — Hétfőn délelőtt ülés után ebéden vettek részt az Arany Bika Booskay termében

A népvédelmi javaslatot tárgyalja a képviselőház

Matolcsy Máttyás bejelentette a „Magyar Nemzeti Szocialista Párt” megalakulását

A képviselőház tegnap ülést tartott Tasnádi Nagy András elnöke alatt. Az elnöki bejelentés után Matolcsy Máttyás szólalt fel. Bejelentette, hogy pártja, a Nemzeti Front „Magyar Nemzeti Szocialista Párt”-t alakult át. Ismertetette a pártprogramot, mely szerint az új párt az alkotmány alapján áll ugyan, de rendszerváltozást követel az egész vonalon. A Hubay-pártból átlépett az új Matolcsy-pártba Halmay János, Keek Antal, Szendrői Kovács Gyula, a pártönkívüliek közül pedig Szöllösy Jenő csatlakozott.

Az ülés napirendjén az országos nép- és családvédelmi alapról szóló belügyminiszeri javaslat tárgyalása szerepelt. Somogyi Ferenc előadó ismertetette a javaslatot. Azt fejtette, hogy a magyar családvédelem intézményes kiépítését szolgálja ez a javaslat.

Gróf Serényi Miklós, a nyilaskeresztes párt vezérszónoka nem fogadta el a javaslatot, mert intézkedéseit elégtel-

Délután megtekintették Debrecen nevezetességeit, a múzeumot, kollégiumi könyvtárt, Ecece Homot, nagyterdei fürdőt, Stadiont, krematóriumot stb. Este a nagyterdei Vigadó terraszán vacsoráztak és a mai napon külön mennek a Hortobágyra, a hidváására. A halastó állomásnál leszállva debreceni ekhós szekereken megtekintik a ménest, a gulyát, a fedezett állomást, a híd-vásárt és utána a hortobágyi Csárdában fogyasztanak magyaros ebédet.

lennek tartja.

Németh Andor, a MEP vezérszónoka arról beszélt, hogy ez a törvényjavaslat egyik láncszeme annak a törvényjavaslat-sorozatnak, amelynek célja a magyar nép széles rétegeinek felemelése, ezért örömmel üdvözlöi és elfogadja. A mezőgazdasági munkásság eddig kevesebb szociális gondozásban részesült, mint a városi munkásság. A szociálpolitika nem nélkülözheti a karitász közreműködését, karitász alatt azonban nem adományozást, hanem cselekvést ért.

Matolcsy Máttyás, a Magyar Nemzeti Szocialista Párt vezérszónoka szerint a javaslat nem mélyreható szociális kezdeményezés, ezért nem fogadja el.

Tildy Zoltán, a független kisgazdapárt részéről elfogadta a javaslatot. Helyesli, hogy a gyermekmenhely-rendszert megszüntetik és a karitatív segítség helyett az intézményes megsegítést vezetik be.

A vitát kedden folytatják.

Német hadijelentés

La Rochelle és Rocherfort elfoglalása. — Angol bombák estek egy hadifogoly táborra.

Vezéri főhadiszállás, június 24. Az Atlanti-óceán partján megszállottuk a Gironde torkolatát, La Rochelle-t és Rocherfortot elfoglaltuk, továbbá keletre értük a Poitiers-től északra fekvő vidéket. Egyéb roppant nagy és állandóan növekvő szákmányon kívül itt egy nagy tűzserégi löszerraktár jutott kezünkbe.

Elzász-Lotharingiában újabb szétszórt ellenséges csoportok adták meg magukat, a Maginot-vonalban újabb erőket foglaltunk el, Lyontól délkeletre csapataink megtörve az ellenség szívós ellenállását, Grenoble és Chambéry irányában törnek előre.

Német gyorsnaszádoknak a június 24-ére virradó éjjel Dungeness közelében sikerült 3500 tonnás angol gőzöst és egy másik 5000 tonnás gőzöst torpedóval elpusztítani. Az egyik bűvárnaszád 23.500 tonna hajótér elsüllyesztését jelenti.

A légi haderő tevékenysége tegnap az Északi-tenger felett végzett felderítő repülésre szorítkozott.

Német vadászrepülőgépek Calaisnál lelőttek két angol harczi repülőgépet, közülük a kilenc angol repülőgép közül, amely a délután

folyamán megkísérelte, hogy behatoljon Hollandiába, vadászrepülőink és légharítóágyúink hat repülőgépet lelőttek.

A felhőtakaró védelme alatt hét repülőgép közül 2-3 eljutott egészen Westfálig, ahol Wieschenhöfen kis falu közelében bombákat dobhat parasztházakra és gépfegyverrel lőttek a lakosokra.

Ezek során két polgári személy súlyosan, négy másik könnyebben megsebesült. Az éjszaka folyamán az ellenség folytatta repüléseit Észak- és Nyugat-Németország fölött.

A sok helyen nem-katonai célokra ledobott bombák károkat okoztak és megint több polgári személyt megöltek, vagy megsebesítettek. Néhány bomba a Keleti-tenger partján lévő egyik hadifogolytáborra esett és itt több francia meghalt, vagy megsebesült.

A június 21-ére virradó éjjel Toul-tól délre folyt harcokban Klote, az egyik gyalogezred főhadnagya századának mindössze két szakaszvezetőjével és húsz emberével rettenthetetlen és elszánt fellépéssel megadta a kényszerített és lefegyverzett három francia gyalogezredet és két tüzérezredet.

Eredményesen megindult az olasz támadás az alpesi arcvonalon

Az olasz főhadiszállás hadijelentése a következőket mondja: Az alpesi arcvonalon csapataink június 21-én a Mont Blanc-tól kezdve egészen a tengerig támadásra indultak.

Noha a magas hegyek sziklás vidékein a franciák hatalmas védelmi műveket építettek ki, az ellenség igen heves ellenállással igyekszik szembeszállni előrenyomulásukkal és a légköri viszonyok kedvezőtlenek; mindez nem tudta csökkenteni csapataink támadó lendületét és mindenütt figyelemreméltó sikereket ért el.

Amíg osztagaink — hála rendkívül vakmerő műveleteiknek —

több megerősített állást kerítettek hatalmukba — mint például Briancon közelében a chanailleti állást, a Roja alsó völgyében a Razeti-állást, — addig egyéb egységeink elérték az Isère, Arc, Guil, Uhaye, Tinée és Vesubie folyók völgyeinek fenekét, behatoltak az ellenség erődrendszerébe és hátatámadással fenyegették az ellenség egész arcvonalát.

Csapataink az arcvonal valamennyi szakaszán folytatják előrenyomulásukat.

A Tyrrheni-tenger alsó részén egy bűvárnaszádkra vadászó hajónk elsüllyesztett egy ellenséges bűvárnaszádot.

— Az archórt elcsúfító számos tisztatlanság, mint gyűlladós pirosgások, pórsenek és pattanások, melyek elégtelen bélműködés és emésztési zavarok következtében támadnak a természetes Ferenc József keserűvíz használatával — reggelenként egy pohárral — rendszerint rövidesen eltűnnek. Kérdezze meg orvosát!

Repülőink, akik a nehéz légköri viszonyok között is önmagukat nem kímélve, mindenütt közreműködtek a földön folyó hadműveletekben, vasárnap újabb támadó műveleteket hajtottak végre és bombákat vetettek Málta repülőterére és Biserta arzenáljára. Két vadászrepülőgépünk nem tért vissza.

Észak-Afrikában újból bombáztuk Marsa Matruh, Sibi Matruh és Didi Barrani támaszpontjait és bombavetőink nagy- és kisméretű bombákkal hatásosan támadták az angolok nagyszabású csapatgyülekezéseit, páncélos kocsijait és teherkocsijait.

Bombákat vetettek Dzsubuti és Berhern repülőtámaszpontjaira is, valamint Kenyában az ellenséges csapatokra.

Az ellenség repülői néhány eredménytelen betörést hajtottak végre Massaua, Assaba és Diredaui felett.

Vasárnap délután az ellenség bombákat vetett Palermo városára. A katonai célpontokban nem tett kárt. A polgári lakosság köréből huszonegyen életüket veszítették, százötvenhárom megsebesültek.

Vadászrepülőgépeink az egyik ellenséges repülőgépet lelőtték

Berlinbe viszik a compiegnei ékezőkocsit

Kompiegne, június 24. Egy utasszáhad megbízást kapott, hogy a történelmi tárgyalókocsit, a Führer rendelkezésének megfelelően, Compiegne-ből Berlinbe vigye. A száhad szombaton már mindent elkészített a kocsinak a vasúthoz való szállítására. A vasúti kocsit úgynevezett alépitménykocsira állítják, amelyet azután egy traktor a vasútvonalhoz vontat. A kocsit azután vasúton viszik Berlinbe.

Országos dalosverseny

Az ezüstérmes vegyeskari csoportban a nánási Iparos Dalkör győztes lett

A Magyar dalosegyesületek Országos Szövetsége Győrött tartotta országos dalosversenyt és dalosünnepélyt. Ezalkalommal a királydíjas, aranyérmes, ezüstérmes és kormányzó díjas csoportok énekkarainak szereplésére került a sor. A többi csoportokba tartozó énekkarok versenyszereplése június 29-én lesz.

A királydíjas férfikari csoport győztese a budapesti Gázművek Énekkara lett. A királydíjas vegyeskari csoport győztese pedig a nagykanizsai Zrinyi Miklós vegyeskara, a kormányzó díjas vegyeskari csoport győztese a székesfehérvári Városi Dalegylet, az aranyérmes férfikar csoport győztese a makió Belvárosi Református énekkar, az aranyérmes vegyeskari csoport győztese pedig a kassai Lira Dalkör lett, az ezüstérmes férfikari csoportban a budapesti Pannonia Dalkör lett az első, az ezüstérmes vegyeskari csoportban pedig a hajdúnánási Iparos Dalkör lett a győztes.

Bukarestben gyászjelentést tartottak a kivégzett vasgárdistákért

A király és a vasgárda kibékülése után most tartották meg a gyászjelentést Bukarestben a Calinescu miniszterelnök meggyilkolása után kivégzett vasgárdistákért. A templom zsúfolásig megtelt. A Curenulban vasárnap megjelent a 16 kivégzett vasgárdista gyászjelentése, mely egy egész oldalt vett igénybe.

Churchill ma beszélt

London, jún. 24. A Reuter iroda parlamenti tudósítója úgy értesül, hogy Churchill a háború legutóbbi

eseményeivel kapcsolatosan kedden az alsóházban beszédet mond.

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörési lopás károk ellen

„Ma már elülték a veszélyt, hogy a háború Délkelet-Európa terére is kiterjedjen“

Délkelet-Európa újból érdekesebb és elevenebb időszakba lép — írja a Frankfurter Zeitung.

Berlin, június 24. A Frankfurter Zeitung hosszabb cikket közöl „A francia vereség kisértésére Délkelet-Európára“ címmel. Bevezetőben a lap megállapítja, hogy ma már elülték azt a veszélyt, hogy a háború Délkelet-Európa terére is kiterjedjen.

Túlzás nélkül lehet mondani — írja a lap — hogy Délkelet-Európa békéjét az a körülmény biztosította, hogy a közelség — tehát Délkelet-Európában érdekeltek — s befolyásos országok hatalma biztos fölényben volt a nyugati hatalmakkal szemben. Ezekhez a hatalmakhoz tartozik Oroszország is.

A cikk „Egy pillantás a jövőbe“ alcím alatt így folytatódik:

Az új kilátások a délkelet-európai államok gondolatát a jövő felé fordítják. Elsősorban az a kérdés foglalkoztatja őket, milyen lesz Európa új berendezése és milyen szerepet játszanak majd a berendezés keretében. Amíg a háborús veszély fennáll, Délkelet-Európában a politikai kérdéseket úgyszólván jégre tették. Most mindenki szívet ekezt elővenni. Többé nem hisznek abban, hogy ezen kérdések túlnyomó része robbanó hatást rejt magában és idejében fel akarják magukat szerelni mindenféle érvvel, hogy felkészülten állhassanak

majd az elé a fórum elé, amely az új Európa arcát látja meg fogja határozni.

Bulgáriában előbb a sajtó emlékeztetett az ország ismert követeléseire, — majd Filov miniszterelnök maga jelentette be a sajtónak, hogy a kormány lépéseket tett abból a célból, hogy Európa újalakításakor megvédje a bolgár érdekeket. A nép hangulata tüntetésekben nyilvánult meg.

Magyarországon versailles és a Versailles-hoz tartozó trianoni kastély meg szállításában látták az utolsó jelképes jelét annak, hogy a világháború után megteremtett versaillesi rend összeomlott. Ez a végleges összeomlás a magyar revíziós reményeket is újból előtérbe állította. Különböző nyilatkozatok hangzottak el, tüntetések voltak, koszorút tettek le Gómbásnek, mint Magyarország mostani politikai irányzata meg alapítójának a sírjára. Mindez mutatja, hogy Magyarországon egye téreznék a versaillesi rendszer elpusztítóival.

Délkelet-Európa a háború eddigi folyamán — bármilyen fordulatok is történtek — csendes zuga volt Európának, de most minden jel szerint arra készül, hogy újból érdekesebb és elevenebb időszakba lépjen.

Angolelleses tüntetés Alexandriában

Róma, június 24. Az olasz lapoknak Petanon át érkezett jelentése szerint, az olasz reptől alexandria bombázása a városban heves angolelleses tüntetést váltott ki. Egy angol kaszárnyát

kövekkel dobáltak meg, egy angol súlyosan megsérült. Marzamatru bombázása pánikot keltett az egyiptomi lakosság körében. A lakosság ellenséges érzülete Anglia ellen nőtön nő. (MTI)

Japán követelések Angliától

Tokió, június 24. A h. külügyminiszter hétfőn átnyújtotta az angol nagykövetnek Japánnak az angol kormányhoz intézett követeléseit, hogy

szüntesse be a Bulmából Honkongba történő szállításokat. A japán kormány azt kívánja, hogy Anglia minél hamarabb állást foglaljon.

Revíziós megmozdulások Bulgáriában

Szófia, június 24. Bulgáriában egymást érik az erőteljes revíziós megmozdulások. Legutóbb Szófia összes nagy mozgófénykép színházaiiban rendezett a neulllyi békeszerződés el-

len nagy hazafias tüntetést az Otepaisy nevű revízionista szervezet. A bolgár sajtó is erőteljes hangon emeli ki az igazságtalan neulllyi békeszerződés megkötésének kérdését.

Megszakadt az angol-francia diplomáciai viszony

Genf, jún. 24. (Stesani.) Miután Churchill kormánya elismerte a Gaulle volt francia tábornok által Londonban alakított bizottságot, mint az egyetlen francia kormányt, nemzetközi jogi szakértők azon a nézetet vannak, hogy London és a bordeauxi kormány kö-

zött a diplomáciai kapcsolatokat megszakították kell tekinteni. A párisi angol nagykövetség az egész személyzettel megérkezett már Irunba. A nagykövetségi tagokat sok angol állampolgár kíséri. (MTI.)

Felrobbant Bukarest egyik erődjé

Bukarest, jún. 24. (TP.) Tegnap reggel párt perccel 4 óra előtt Bukarestben hatalmas robbanást hallottak.

A városban percek alatt terjedt

el a hír, hogy Bukarest környékén levő egyik erőd robbanóanyagkészlete robbant fel. Hogy melyik erődről van szó, azt mind- eddig nem közölték.

Szabályozták a távbeszélő forgalom díjszabását

A közlekedési és kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amely azokban a belföldi viszonylatokban, amelyeknél az erős és gyenge forgalmú időben vállalt beszélgetések díja azonos a 16 és 19 óra közötti, valamint a gyenge forgalmú időben bérelt beszélgetés díját az azonos időtartamú közönséges

magánbeszélgetés díjában állapítja meg. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely hatályon kívül helyezi azt a rendelkezést, amely szerint a belföldi távolsági távbeszélő forgalomban a nyilvántartott előfizető két állomását is lehet jelteni. Ezúttal ilyen bejelentéssel a posta a külön meghívásokkal kapcsolatos beszélgetéseket az érvényben levő feltételek mellett fogadja el.

— Románia 90.000 tonna kőolajat szállít Törökországnak. A román és a török kormány megegyezést kötött, ennek értelmében Románia 90.000 tonna kőolajat szállít Törökországnak. Ebből 26.000 tonnát június, 44.000 tonnát július folyamán fognak leszállítani. Törökország a román kő-

olajtermékek ellenében pamutot és más nyersanyagot szállít Romániába. — Agyoncsapott a villám egy nyolcéves kislít. Pető Imre 8 éves fiú Kemencsmihályfalva községben a vihar elől egy fa alá menekült. Villám csapott a fába és a kislít agyonsújtotta.

Révész Imre püspök Pécsen és az Ormányságban

Vasárnap és hétfőn Pécsen és Baranyában tartózkodott Révész Imre püspök és ugyancsak ott volt a hétfői napon Ravasz László püspök is. Révész Imre püspök vasárnap délelőtt istentiszteletet tartott Pécsen, majd az Ormányság szívébe, Csányoroszra ment, ahol Ravasz Lászlóval egyetemben az ormánysági magyar problémákról tárgyalt a református

lelképásztorokkal. Hétfőn Harkányban istentiszteletet és értekezletet tartottak a baranyai református lelképásztorok és itt Révész Imre és Ravasz László püspökök előadást tartottak. Révész Imre püspök ma Zengővárkonyba megy, ahol a kollégiumi ifjúság telepítettjeit látogatja meg. Révész püspök szerdán este érkezik haza Debrecenbe.

Meg kell akadályozni a lánckereskedelmet

Érdekképviseleti tanácskozás az OMKE-ban

Az árelenőrzés országos kormánybiztosának a textilszakmában már életbelépett és előkészítés alatt álló rendelkezései megállapítják a beszerzési árhoz számítható bruttó haszonkulcs mérvét. A textilszakmában azonban előfordul az, hogy az áru a gyártól vagy a lehozattól a fogyasztóig nem csupán egy nagykereskedő és egy detail kereskedő kezén megy át. Különösen azóta, amióta az árubeszerzés nehezebb lett, gyakoribbá váltak az csak nagykereskedőtől tudja megvásárolni azt az árut, amit a gyártól nem tud beszerezni, vagy a detailista csak a detailistától tud árut vásárolni.

Nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy az áru főlölesége közvetítő kezekben ne menjen át és hogy a megállapított bruttó haszonkulcsokat a megállapított bruttó haszonkulcsokat a mindenkori beszerzési árakhoz való többszöri hozzáadása az árakat indokolatlanul ne emelje. A kereskedelemnek éppen

úgy érdeke ennek a megakadályozása, mint ahogy általános árpoltikai érdeke a spekulációs közvetítő kezek: a lánckereskedelem kikapcsolása, illetve megakadályozása. Módot kell tehát keresni arra, hogy az eddigi, a kereskedelmi szokások, vagy a szükség által kialakított közvetítő út megtartása mellett meggátolható legyen a fölölesége és drágító kezeknek: a lánckereskedőknek a forgalomba való bekapcsolódása.

Az OMKE-ban hétfőn érdekképviseleti megbeszélés volt, amelyen a Baross Szövetség, a Magyar Kereskedelmi Csarnok, a Fővárosi Kereskedők Egyesülete és az OKISZ részvételével elhatározták, hogy az érdekképviselet a lánckereskedelemnek a textilszakmában való megakadályozására vonatkozó javaslatot terjesztienek az árelenőrzés országos kormánybiztosára elé.

Az amerikai köztársasági párt Rooseveltt ellen

Philadelphia, június 24. (Reuter) A köztársasági párt országos gyűlése hétfőn összeült Philadelphióban, hogy megállapodjanak a következő elnökválasztásról a köztársasági elnökjelölt személyében. A párt programjában középutat óhajt követni az elszigetelődés irányzata és Roosevelt kormánypolitikája között. A pártnak szilárd elhatározása, hogy nem enged

az országot háborúba sodorni. A gyűlésen előreláthatóan erős támadások hangzanak el Rooseveltt ellen, akit azal vádolnak, hogy az országot háborúba dönti. Az amerikai jelöltek személyét illetően általában azt hiszik, hogy a következő három személyiség jön tekintetbe: Taft szenátor, Wendell Willke és Hoover volt elnök.

Magyar barátság Jugoszlávia iránt

Varga miniszter az Avala hegyen megkoszorúzza a hősök emlékművét és Sándor király sírját

Belgrád, június 24. Hrvataki Dnevnik részletesen ismerteti Varga József miniszter és Karafiáth Jenő főpolgármester belgrádi tartózkodásának részleteit. Közli Varga József miniszternek a lap tudósítója előtt Andres miniszter szombat esti társasvacsoráján tett nyilatkozatát. A miniszter ez-

alkalommal kijelentette, hogy a magyar nép baráti érzéseket táplál Jugoszlávia iránt és semmi mást nem kíván, mint a béke megtartását.

Varga miniszter és Karafiáth Jenő hétfőn megkoszorúzták a német-magyar temetőben a magyar hősök emlékművét. Az Avala hegyen a jugoszláv hősi emlékművet, majd Oplenaszon koszorút helyeztek Sándor király sírjára és utána az arangelováci fűrdőt tekintették meg. Varga miniszter és felesége, valamint Karafiáth főpolgármester és felesége kíséretükkel együtt este a Belgrádban Illics Vladának, a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara elnökének vacsoráján vettek részt. Varga miniszter és Karafiáth főpolgármester kedden reggel indul vissza Belgrádból.

— Új betonkeverék. Egy dán mérnök új betonkeveréket talált fel, amelynek Klinkerbeton a neve és ötven százalékkal könnyebb a rendes betonkeveréknél.

London, június 24. (Reuter) Úgy tudják, hogy a windsori herceg és felesége rövidesen Londonba érkezik.

— Akinek a bélműködése állandóan rossz, az a régóta bevált, tisztán természetes Ferenc József keserűviz használatát által — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — csakhamar elegendő bétürülést, javult gyomor-emésztést és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

LEN-TEX öltöny

(mellévn nélkül)

A nyár öröme

kellemes hús viselet, remek szabás

P 27⁰⁷

Grünfeld

arizsabóság
Kisdiplomá mellel

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uccsa 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 22. reggel 8-tól, jún. 29. reggel 8-ig:
 „Megváltó”, Plac ucca 18., telefon: 14.69. — „Muraközy”, Plac ucca 72., telefon: 13-50. — „Boesckay” Cegléd ucca 22. telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester ucca 43., telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapóker Jánosy ucca 44. szám.

Június 29-én lesz a zászlóavató katonai-ünnep a Stadionban

Egyre nagyobb érdeklődés kíséri az a nagyon szépnek ígérkező ünnepélyt, melynek keretében a 22-es határvidékek és a 11. Boesckai hajdú honvédek kapnak hadilobogót csapatzászlót Debrecen város közönségétől. A katonai parádé teljes pompája festi alá ezt a nagyszerű ünnepet, melyen a legmagasabb államfői képviselő, honvédség, egyházak és polgári intézmények vezetői ugyanúgy megjelennek, mint ennek a városnak és megyének népe. A hatalmas Stadion régen látott annyi szívből érdeklődő embert, mint ezen a napon, amikor a város minden társadalmi rétege szívben és lélekben egyformán ünnepl.

Mindenkit vár, mindenkit szívesen lát a nagy munkát végző rendezői gárda a 22-es határvidékek és a 11. Boesckay honvédek nevében. Mindenkit várnak és mindenki ott lesz, mert nemcsak Debrecen, de az ország ünnepe is lesz ez az ünnepélyes zászlóavatás.

— Az elkényeztetettekről és kifagadottokról beszélt dr Ravasz László püspök a Kálvin téri templomban tartott igehirdetésén. A gazdasági jólét felépülő civilizáció — mondotta — elpuhultá teszi a nemzeteket, a régi népek pedig vasszigorúságban nevelték ifjajukat. A mostani háborúban szerült a világ leggazdagabb, legkultúraltabb és legelkényeztetettebb nemzete: Franciaország és a kitagadott mostohagyermek: Németország. Az aranyfalak mögött élő Franciaország és a jóléte, kényelme érdekében háborút kezdő Anglia azzal a Németországgal állott szembe, amely a lét, vagy nemlét kérdéseiért kezdett harcolni. A szegény és kitagadott árva elsöpörte a gazdagot. Ujra zeng Isten közeléből a figyelmeztetés, jaj a győzőknek.

— Rendelet jelent meg a rang és cím anyakönyvi bejegyzésének újabb szabályozásáról. A belügyminiszter elrendelte, hogy most erre nem kiigazítást kell kérni, hanem sokkal egyszerűbb utólagos anyakönyvi bejegyzést.

— Esküvő. Dr vitéz borosjenői Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok és felesége Rother Márta leányát, Nórá, csütörtökön délelőtt fél egy órakor vezeti oltárhoz a Szent Anna uccai róm. kat. templomban, néhai Tanco Miklós főgimnáziumi tanár és felesége Heller Ilona fia, Tanczos Miklós m. kir. tüzérfőhadnagy.

— A csütörtöki városi közgyűlés dönt a városnak a Ludovika Akadémián tett alapítványi helyének betöltéséről. Az egyik jelölt Kiss Lajos, a néhai városi állatorvos fia, aki most érettségizett kitüntetéssel, a másik pedig Nádasdy Kálmán realiskolai tanár fia.

— Varga József ipariügyi miniszter végigjárt a pécsi szén- és vasmedencét, ahol közelesen megkezdődik a hatszázezer pengős próbafúrás



Felavatott vitézi várományosok.

— Codreanu apja belépett a román nemzeti pártba. A vasárnap volt kapitányának apja az első egyike volt, akik aláírták a nemzeti pártba való belépésre szóló felhívást.

x Beírás a gyakorló gimnáziumban, június 26. s 27-én. Néhány hely még az V. osztályban is van.

— Meghalt P. Buttykay Antal, a jeles egyházi szónok, 65 éves korában háromheti betegség után. A haláluk száma XII. Pius pápa áldását követte.

x Felhívjuk az 1935 évben a Svetits polgári négy osztályát végzett növendékeit hogy a találkozóra folyó hó 29-én reggel háromnegyed 8-ra az intézet udvarán gyülekezzenek. Vezetőség.

— Párisban eltávolították a homokzsákokat, a nagyruházakat ismét megnyitották, a normális élet visszatért. A lakosság sehol sem lázong, sőt egészen barátságos a viszony a megszálló csapatokkal.

x Uj gyors- és gépirőiskola, Simai Magda Rothermere u. 1.

— Több millió dollár értékű párisi gyémántot vitt át a spanyol határon 30 hollandiai gyémántkereskedő. Kísérőükben volt Eisler híres párisi ékszerész, kincset érő podgyással.

x Nyári gyorsíró-gépirő tanfolyam Naményi Gyorsíróiskolában, Rákóczi u. 17. szám.

— Milliós aranysempézést lepleztek le a francia-spanyol határon. A francia rendőrség letartóztatott egy lengyel emigránst, aki 15 millió értékű aranyrudat próbált átsempézni a spanyol határon.

— Amundsen naplóját és kéziratait az oslói egyetemnek ajándékozta az Amundsen-alapítvány.

— Több mint százezer vagon Budapest téli tüzelőszer szükséglete. A főváros polgármestere már most felterjesztésben kérte az ipar- és kereskedelemügyi minisztert, hogy a főváros tüzelőszerellátására kellő időben történjen meg az állam részéről is a szükséges intézkedés.

— A Franciaországban harcoló lengyeleket visszavitték Angliába. A lengyeleket mintegy fele már meg is érkezett a szigetszágba.

— Kilencven unoka és dédunoka kísérite a temetőbe Déván özv. Both Simonné csángóasszonyt, aki 86 éves korában végelgyenülésben halt meg. Öt fiától és három lányától ennyi unokája és dédunokája maradt az utolsó útjára nagy részvétellel kísért idős asszonynak.

— Megjelent a rendelet a következő várományosok július 1-től való megszüntetéséről a Hivatalos Lapban. A rendelet a kieső vámbevételekért kártalanítást állapít meg és ennek százalékát szintén szabályozza.

— Postai korlátozásokat léptettek életbe Romániában. A postai küldemények továbbítását egyes államokba beszüntették. Azok között az országok között, amelyekbe ezután is lehet csomagot küldeni, Magyarország is szerepel, táviratot pedig csakis a feladó veszélyére vesznek fel Magyarországra.

— Németország megvásárolta Norvégia egész halkonzerv-készletét. A konzervek egy részét már el is szállították és azt a hadsereg élelmezésénél használják fel.

— Eszenyi Olgát baleset érte a Mágneses vonal c. darab próbájánál. Lezuhant egy emelvényről és könnyebb sérüléseket szenvedett.

— Leleplezték Duliskovics Andrásnak, a rutén-magyar testvériség apostolának emlékoszlopát Nagyszőlősen. Az emlékmű leleplezésén báró Perényi Zsigmond mondotta az ünnepi beszédet.

— Tilos a tüntetés Bulgáriában. Szófia Nemzet TI jelentése szerint egész Bulgária területén betiltottak mindenféle tüntetést.

MEGJELENT

Debrecen 1940 évi oimára a Debreceni Kereskedő Társulat kiadásában, 610 oldal terjedelemben, pontos, gondos összeállításban. Tartalmazza Debrecen összes hivatalait, intézményeit, egyesületeit, kereskedelmét, iparát és az összes háztulajdonosokat.

— Betegsége miatti elkeseredésfelakasztotta magát Szilágyi Sándor 19 éves hajdúböszörményi leánya. Temetésére engedélyt adtak.

— A hetvenéves Közmunkatársaság ünnepi ülést tartott Budapesten. A Tanács az évforduló alkalmából a Vitézi Széknek ajánlja a rendelkezésre álló telkek egyikét székházépítés céljára.

— A cukorjegy bevezetése óta csökkent a budapesti kávéházi forgalom.

— Dán turisták a Hortobágyon. Vasárnap a Hortobágyon tartózkodott Einar Boesgaard és M. Larsen dán turista, akik a nehéz utazási körülmények között is eljöttek megnézni a Hortobágyot és elragadtatással szemlélték a magyar pusztai szépségeit.

— Rablógyilkosságot kísérelt meg egy 15 éves cigánygyerek Makón. Az aszodi javítóintézetből nemrég szabadult fiú összeszurkálta Árkus József zenész feleségét, 3 éves kislányát és hat éves kislányát s a merénylet előtt pénzt követelt. Mindhármukat súlyos állapotban szállították kórházba, az asszonyon 24 kösszűrés van. A merénylet elmenekült.

— Kisvárdai közszélesítő építész versenydíjat hirdet. Az idevonatkozó átirat megtekinthető az Ipartestület hirdető tábláján. Pályázati határidő július hó 3-án 11 óra.

— A mai hortobágyi hidivásárról felvételeket készít a Fox filmgyár operatőre. A Fox kiküldöttje már a tegnapi napon Debrecenbe érkezett és a híres hortobágyi hidivásár legjellegzetesebb momentumait felveszi a Fox hirdető számára.

— Zog volt alban király elmenekült Franciaországból. Spanyolországba érkezett hírek szerint vizumot kapott, hogy elhagyhassa Franciaországot.

Családi értesítés:

Schvarcz Babit
 eljegyezte
 Elkán Andor
 Kalocsa

(Minden külön értesítés helyett.)

— Tisztelgési kötelezettséget vezettek be az orosz hadseregben. A vörös hadsereg tagjainak kötelező a tisztelgés szolgálatban és szolgálaton kívül.

Gyászroval

PILISI JÓZSEF ny. alezredes, a honvédelmi minisztérium számvivő-gének volt igazgatója életének 58. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó-teremből róm. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Budapest. I. ker. Uri ucca 37. Temetését Fehértőy temetkezési vállalat Dégenfeld tér 4. végzi.

Szemes Lajos élt 52 évét. Temetése szerdán délelőtt Békésre végzett szállítás után lesz a Rózsa temetőbe. Szállítás és temetés Fehértőy vállalat Dégenfeld tér 4. végzi.

Özvegy Kiss Lászlóné temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemető III-as terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Bercsényi ucca 29. Csurka temetkezési vállalat rendezésében.

Számadó Katóka 17. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Endre ucca 3. Temetését Bartha vállalata végzi.

Jánki Lajosné, Éles Zsófia

45. éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a köztemetői 3. ravatalozójából, ref. szertartással. Lakás: Ilona ucca 6. Pusztai temetkezési intézet.

Holló Sándor

ny. városi vámközvetítő, 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából, ref. szertartással. Lakás: Jánosi ucca 32. szám. Pusztai temetkezési intézet.

Nagy Imréné

szül. Csapó Mária hentesmester neje, 50 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó-teremből. Lakás: Mester ucca 13. szám. Temetését Bartha vállalata végzi.

Ünnepeljünk

Ünnepeljünk, ünnepeljünk,
Mert már egy órája,
Nem volt eső. Nem volt eső,
Am senki sem várja.

En tudom már, én tudom már
A felhők mért ontják
Ugy az esőt, úgy az esőt
S a vetést mért rontják.

A felhőkbe, a felhőkbe,
Költözött a tenger,
Igy bánatos, így bánatos
Itt lenn minden ember.

Vékony Antal.

FILM

Verdi

Az Apolló mozgó filmje

Maradéktalan zenei élmény ez a film a nagy olasz zeneköltő csodálatosan szép muzsikája ragyogja be minden jelenetét. A Rigolettótól Traviatán át az Aidaig, Verdi leghíresebb operáinak a nagy áriái csendülnek fel. Hatalmas kórusok, varázsszerű szép hangok nyugtatók le a nézőt. Verdi élete három szerelme, alkotásai, finoman szőtt jelenetek során peregnék le és a mozaik-szerű képeket, gyönyörű egységbe fonja a hallhatatlan szépségű zene. Calmine Galonne rendezése művészi, tele van finom ötletekkel, eredeti elgondolásokkal. Különösen szépen oldja meg azokat a jeleneteket, ahol az alkotó Verdit mutatja be zongoránál és háttérben a képeket meglepően világos, zsongó melódiák, harsogó dalok, zengő zenekarok végtelensége. A szereplőgárda minden tagja — élén Beniamino Gigli, Gaby Morlay, Marya Cebotari tökéletes művészetével elsőrangú, káprázatosan tökéletes együttest nyújt. Ez a film a zeneértő és zenekedvelő közönség körében hatalmas siker lesz, a nyári szezon dacára is. A kísérő műsor kitűnő.

Lázadó szerelem a című filmnek, melyet a Hungáriában mutattak be hétfőn. Egy 17 éves leány rajongó szerelmé a 45 éves művész iránt. Komoly témájú művész film, melyet érdemes megnézni, nemcsak az értékes téma, hanem a szereplők kiváló játéka miatt is. A kísérő műsor jó.

— **Elnökválasztás a debreceni orth. izr. hitközségben.** Az orthodox izraelita hitközség az elmúlt vasárnap töltötte be az üresedésben levő elnöki tisztséget. Csaknem az összes szavazatokkal Bernfeld Ernő eddigi alelnököt választották meg a hitközség elnökévé. A választást Horovitz Arnold vezette, aki a hívek egyhangú bizalmából elnyert elnöki mandátumot tüvözöl szavakkal adta át Bernfeld Ernőnek.

— **Daladier Spanyolországban.** Daladier San Sebastianba érkezett, jelenli a Popola d'Italia Madridon át.

— **Felrobbant szén megsebesített két munkást.** A debreceni gőztéglagyárban a felhalmozott szénöngyulladási fokra hevülve tegnap délután felrobbant és Molnár János 18 éves Tegez ucai lakos, valamint Téglási Gábor Toroczko ucai lakos lapátoló munkás kezén, szemén, arcán megsebesült. A sérülteket a mentők a klinikára szállították.

— **A bánatpénzt soronkívül visszavadják.** Az IPOK átiratot intézett a debreceni Ipartestülethez, hogy a bánatpénz késedelmes kiutalása tárgyában a honvédelmi miniszter rendeletet adott ki. Abban felhívta az illetékeseket arra, hogy a munkát nem nyert vállalkozások bánatpénzének feloldását és kiutalását gyorsítsák meg. A rendelet szerint a bánatpénzt soronkívül kell kijutni. Felhívta az illetékesek figyelmét arra, hogy a konkrét eseteket azonnal jelentésük be, hogy a szükséges intézkedéseket megtehesék.

— **A windsori herceg és felesége Madridba érkezett.** A windsori herceg és felesége vasárnap este fél 8 órakor Madridba érkezett.

— **Agyonverté 89 esztendő édesanyját.** Kovács Ádám 52 éves fonyódi halász. A kegyetlen férfi azért ölte meg anyját, mert nem volt hajlandó vagyonát átírni nevére.

A Tiszántúli Teniszkerület oszlopbajnoksága

Szombaton és vasárnap folyt le Debrecenben a Tiszántúli Teniszkerület oszlopbajnokságja. Eredmények: Bihari TVSC—Nyíregyházi LTC 3:3, NYLTC—DEAC 4:2, Bihari TVC—DEAC 4:2. A Bihari TVC negyedik ember nélkül állt fel, Kovács, Maday, Illés összeállításban. Az NYLTC csapata: Vay báró, Vajna, Losonczi, Radványosky dr, míg a DEAC csapata: Barabás, Csongár, Almos, Laczkó Béla, Laczkó Pál. Az eredmények közül érdekesebb: Vajna nyert Náday ellen 4:6, 12:10 6:1 arányban, Csongár Vajna ellen három szettben és Kovács Barabás ellen. A bajnokságot három ponttal, de jobb szett s gólaránnyal a Nyíregyházi LTC nyerte. Második Bihari TVC három ponttal, de rosszabb szett aránnyal harmadik a DEAC 0 ponttal. Az NYLTC nyert tavaly is a bajnokságot, most azért is értékes, mert hiányzott legjobbjára, dr Várady—Brenner Zoltán. Az Ungvári AC és DVSC, Debreceni Katonatiszti TK nem indult most.

Elgázolt a vonat egy szekeret a Széchenyi útnál

Szerencsés kimenetelű gázolás történt hétfőn délelben a Széchenyi úti tolatónál. Hadady László ny. MÁV főmozdonyvezető, Károly Ferenc József út 54. sz. alatti lakos egylovas szekerevel, melyen rajta kívül Makkai Mihály napszámos is rajta ült, át akart hajtani a síneken. A kanyarnál hirtelen előbukkanó mozdony a szekér hátsó részét elütötte. A szekér kisebb rongálásokat szenvedett, a bennülőknök nem történt semmi bajuk.

HIRDETME NY

A cukor nagykereskedői forgalmának szabályozása

A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr 2520—1940 M. E. számú rendeletben nyert felhatalmazás alapján a cukor kereskedői forgalmának szabályozása tárgyában a földművelésügyi miniszter úrral egyetértőleg a következőket rendelte

Az ország területén a cukorforgalom szempontjából cukornagykereskedői kerületekre oszlik. A cukornagykereskedői körzetek beosztását a rendelet függelék tartalmazza.

Eszerint a debreceni körzethez tartozik: Debrecen thj. város, Hajdú megye, Egyek, Tetétlen, Tiszacsege kivételével, derecskei járás és a székellyhidi járás.

Egyik cukornagykereskedő a körzet területéről, a másik cukornagykereskedő a körzet területére kereskedelmi, vagy ipari célra cukrot szállítani és ily cukorszállításra jogosító szállítási igazolványt kiállítani nem szabad. Kivétel az azok a cukorszállítmányok, melyeknek feladója valamely cukorgyár, vagy Debrecenben a Magyar Általános Hitelbank fiókja, mint cukorgyári megbízott.

Ezen rendelkezés alól a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr kivételt engedélyezhet.

Olyan cukornagykereskedői körzetben, ahol a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter úr cukornak nagyban forgalombahozatalára jogosult egy, vagy több cukornagykereskedőt kijelöl, másnak, mint a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr által kijelölt cukornagykereskedőnek, cukorkereskedést folytatni tilos.

A cukornagykereskedői körzetben a cukorgyárak és a Magyar Általános Hitelbank fiókja, mint cukorgyári megbízott, kizárólag a kijelölt cukornagykereskedőnek adhat el cukrot. A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr az érdekelteket egyetértőleg ezen rendelkezés alól egyes nagyfogyasztók tekintetében kivételt engedélyezhet.

A kijelölt cukornagykereskedő csak a cukorgyártól s a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjától, mint cukorgyári megbízottól vásárolhat cukrot és tilos cukrot eladni olyan kereskedőnek, aki cukrot viszonteladók részére árúsit: olyan helyen pedig, ahol a cukorkereskedők kijelölése megtörtént, kizárólag kijelölt cukorkereskedőnek adhat el cukrot.

(A hirdetésnek közlését holnap számunkban folytatjuk.)

1940 június 25., kedd 7

Dohánygyári munkások sztrájkja miatt Bulgáriában életbeléptették a polgári mozgósítási törvényt

Szofia, június 24. A bolgár minisztertanács hétfőn elhatározta, hogy kedden reggel 8 órától kezdve életbelépteti a polgári mozgósításról szóló törvényt. Ez az elhatározás kapcsolásban áll mintegy 20 ezer dohánygyári munkásnak néhány nap óta tartó sztrájkjával. A kormány nézete szerint ezeket a munkásokat idegen el-

mek bűjtötták fel. Mínt hogy a kormány ekkor eddig nem sikerült a sztrákolókat a munka folytatására bírni, a polgári mozgósítás segítségével remélik ezt elérni. Eszerint minden munkás, aki kedden reggel 8 óráig nem jelenik meg munkára, a polgári mozgósítási törvény szigorú büntető intézkedéseinek hatálya alá esik.

Hősök naplója

— 1915 június 24. — Fries Béla 9. huszárezredbeli őrmester válságba sodort szakaszát személyes példaadásával kitartásra készítette és szakaszával a hátrálás alkalmával utolsónak ment vissza. Mikor századát az oroszok átkarolták, az őrmester ösztönöztette az arcvonalon elaprózott huszárokat és a támadásával az oroszokat megfutamtotta. Az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— Fürdés közben a vízbe fulladt a derecskei határban Nadas Ferenc 11 éves gyermek. A Vezendítanya közelében egy kubikgyödrbe ment és elmerült a mély vízben. Temetésére megadták az engedélyt.

— Felhívás a volt 39-esekhez. A volt 39-eseket felhívják, hogy a 11. hajdúezred és a 22. hv. zlj. folyó hó 29-iki zászlószentelési ünnepélyén minél számokban jelenjenek meg. Gyülekezés 29-én 9 óra 30 percek a Stadion főbejárata előtt.

— 800 éves jubileumát ünnepli Portugália. Hivatalos megállapítás szerint Portugáliát 1140-ben alapították meg. Hosszú időn át Európa első tengeri hatalmassága volt s történelme Vasco de Gamától napjainkig, amikor a zsenialis Salazar professor megszabadtotta Portugáliát hárommilliárd államadóságtól a legszínesebb nemzet történelmének egyike. Portugália történetét legteljesebben és legkimerültebben egyébként magyar tudós, Környey István írta.

— Hitler vezér rendeletére a nemzeti szocialista népjóléti intézmény csütörtökön megkezdte a franciaországi menekültek segélyezését. A menekülteket Páris előtt összegyűjtik, táborba utalják és a betegeteket és elgyengülteket kiválasztják. Mindenekelőtt a gyermekeket látják el tejjel és a legfontosabb tápszerekkel. Párisból a Lóir felé haladva, versaillesi úton ezrelv özönlik vissza lakóhelyei felé a menekültek áradata.

— Debrecen város központi választmányára szerdán délelőtt ülést tart.

— A franciaországi menekülők áradatának összetörölódása következtében a spanyol hatóságok hétfőn Irúnál lezárták a francia határt. Határátlépést csak diplomataknak és olyan személyeknek adnak, akiknek Franciaországba szóló átutazási látványozásuk van.

— Jugoszláviában maximálták a búza és kukorica árát. Belgrádból jelentik: Hétfőn este rendelet jelent meg a búza és kukorica árak maximalásáról. A rendelet értelmében a búza és tengeri készleteket nem szabad eladni a következő árakon felül: Búza minőség szerint 224—230 dinárért, tengeri minőség szerint 170—180 dinárért. Ezek az árak a termelő részéről történt eladás esetén értendők. A kereskedőnek joga van 100 kg-ként 12 dinár költséget felszámítani. A tengeri- és bizakészleteket a tulajdonosok kötelesek 3 napon belül az első fokú közigazgatási hatóságnak bejelenteni.

— Reng a föld Bukarest körül. Hétfőn délelőtt 11.57 órakor két ízben is erősebb földremlést éreztek Bukarestben. A földremlések központja Bukaresttől kb. 150 km-nyi távolságban lehetett.

Időjárás

A Kárpát medencében a hétfői nap folyamán is fűlledt, zivatarra hajló idő volt. A délelőtti órákban országsszerte kevesebb volt a felhő, mint a megelőző napon s emiatt a hőmérséklet magasabb értéket ért el. A Felvidéken és Kárpátalján 26—27, a Dunántúlon 27—29, az Alföldön 28—30 fok volt a hőmérséklet csúcsértéke, a délutáni órákban dényugati felől északkeletre vihar vonult át az országon.

Jóslás: Élénk dényugati szél, több helyen, főleg az ország nyugati felében újból záporosó, zivatar. A meleg, fűlledt idő tovább tart.

— Számos női bajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel éhgyomorra egy félpohányi természetes „Ferenc József” keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiűrti, az anyagcsereforgalmát pedig lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Ötvenéves az egrí Dobó István gimnázium. Az intézet vasárnap ünnepelte fennállásának ötvenedik évfordulóját. A jubilaris ünnepséggel egyidejűleg nagyszabású értelességi találkozót is rendeztek.

Közgazdaság

Áresések a debreceni piacon

A debreceni élelmiszerpiacon érezhető áresések következtek be a bőséges felhozatal következtében. A zöld bab már 60 fillér, tök kilója 40 f., zöldség 10 f., sárgarépa csomója 10-12 f., spárka kilója 80 f., ugorka 70 f., burgonya 26—30 f., saláta 4—6 f., spénót 50—60 f., sóska 30 f., kalarábé 6 f., új hagyma csomója 6—10 f., fejes káposzta 30—40 f., kelkáposzta 12—20 f., szemesborsó literje 50 f., esőves 24—30 f.

A gyümölcspiacon sok áru volt, az árak estek. Cseresznye 40—70, eper 40—80, meggy 60—80, pöszméte 18—30, citrom darabja 10—11, dióbél kilója 3.80. A tejpiacon és a tyúkpiacra nem volt áresés.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtízai, dunatiszaközi, fejemegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sórára kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85, sórára 20.60—20.85, takarmányárpa I-a 65—66 kg. 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, tengeri 20.05—26.20, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as liszt 17.05—17.85 P.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR

A tegnap tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 4950 drb. kövér sertést. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 1557 darab volt. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 138—139 fillér, kivételesen 142 fillér, szedett sertés I. 132—136 fillér, kivételesen 138 fillér, angol sonkasertés I. 122—130 fillér, II. 102—120 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

DEBRECENI SERTÉSVÁSAR

Felhajtás 238 darab kövér, elkelt 231 darab, sovány felhajtás 804 darab, elkelt 261 darab. Irányzat kövér sertésnél élénk, sovány sertésnél vontatott. Árak: kivételesen ár 135 fillér, prima 130 fillér, szedett 128—132 fillér, közép 124—128 fillér, állány 110—119 fill. nehéz öreg 126—128 fillér, szedett öreg 120—126 fillér, sovány koca 98—100 f., súlód 110—115 fillér, választott malac páronként 25.—30. pengő.

SPORT

GÓLZÁPOROS FERENCVÁROS GYŐZELEM ÉS DVSC VERESÉG

A vasárnapi mérkőzések eredményei között két gólzáporos kétszámjegyű eredmény is található. Amilyen öröndetes az egyik, a Ferencváros csodálatosan szép, magyar szívet végrehajtott bravúrja, mellyel 11:1 arányban KK mérkőzésén még soha nem tapasztalt gólaránnyal verte ki a Középeurópai Kupából a serajjevi Slavíát ugyanolyan katasztrófális vereség a DVSC-é, a Salgótarjáni SE-től, melytől 10:1 arányban kapott ki. A salgótarjáni csapatok hengereltek és a debreceni vasutasok NBB csapata csak Szabó góljával tudott széplenni. Sidlik nem játszott. A NYTVE csapata „szépen halt meg” 2:1-re kapott ki a bajnok és már NB csapat, a Sal. BTC-től, de győzelmet érdemelt volna. A többi eredmény: Ungvár—BVSC 4:3, kiesett a BVSC. BSZKRT—Kassa 2:0. Rusj—Losonc 5:1, Ózd—Beregcsász 5:0. DIMÁVAG—Munkács 5:0. Végeredményben a DVSC megmenekült a kieséstől, jó három ponttal bent maradt. A felvidéki csoport végső helyezési sorrendje:

1. SAL. BTC	30	23	1	1	135:21	57
2. DIMÁVAG	29	27	—	2	120:30	54
3. BSZKRT	30	19	5	6	99:45	43
4. Ó Move	30	17	4	9	94:63	38
5. Salg. SE	30	16	4	10	69:54	36
6. SK Rusj	30	17	2	11	68:56	36
7. DVSC	30	15	5	10	73:63	35
8. B. Vasútas	30	14	4	12	63:57	32
9. Pereces	29	9	9	11	42:43	27
10. Kassai SC	30	10	4	16	49:88	24
11. Ungvár	30	8	5	17	49:82	21
12. Nyiregyház	30	6	6	18	29:67	18
13. Losonc	30	5	7	18	32:68	17
14. Munkács	30	6	4	20	22:88	16
15. Beregszász	30	6	4	20	28:118	16
16. Fülek törölve.						

A DVSC II. döntetlenül 2:2-re végzett a Mátészalkai TK-val, a kerület bajnoki döntőn. A mérkőzés remek DVSC támadásokkal indult, négy perc alatt Szűcs és Tisza két szép gólt vágott az MTK hálóba. A Nemesek hibájából két potyagóllal egyenlített Székely és Szabó. A második féldobban inkább az MTK veszélyesebb, bár a DVSC is több nagy helyzetet hagy ki. Nemes kapufája az egyetlen eredmény.

A DVSC ifj. nyerte a kerületi ifjúvági bajnokságot. 3:2-re győzött a NyKISE ifj. ellen Gyula, Matolcsi és Győrös góljaival.

Balmazújváros—DEAC 8:1.

A Hungária 3:0 arányban vereséget szenvedett a bukaresti Rapidtól és így az Újpest után szintén kiesett a KK-ból melyben már csak egy magyar csapat, a Ferencváros áll. A Ferencváros vasárnap a BSK-val játszik Belgrádban, míg a Rapid a Gradjanskival kerül össze.

Debreceni TFC—Hajdúböszörmény 4:2.

Az Attila FC játékosai ma este 6—8 óra között a szokott helyen jelenjenek meg.

Turay II. és a Bocskai perében az egyesbíró kötelezte a Bocskai-t, hogy fizesse meg Turaynak a járandóságait. Turay II. kérte szerződése felbontását, ebben az ügyben még nincs döntés.

A fővárosban is elterjedt a hír a Bocskai feloszlatásáról, a fővárosi sportlap híre szerint. Arról beszéltek, hogy Zöld József h-polgármester, a Bocskai hatósági biztosa azt a javaslatot tette, hogy oszlassák fel a Bocskai-t, mert a debreceni club anyagi helyzete következtében további működése lehetetlenné vált. Az MLSZ-nél a hírről szemben az egész úszóklub sem tudnak.

A keleti kerületi atlétikai ifjúsági bajnoksága második napját a nagy eső megzavarta és a pályát is elrontotta.

Eredmények: Rudugrás: 1. Bodnár M. DEAC 300. 2. Kerek S. DEAC 260. 3. Tóth KISOK 250. — Gerelyvetés: 1. Bánky Miklós DTE 42.50 cm. 2. Nagy Sándor DTE 40.50 cm. 3. Bánky László DTE 37.82 cm. — 300 méteres síkfutás: 1. Megyery János NyVSC 10:7.8 m. 2. Papp Miklós DTE 10:11.3. 3. Garay NyVSC 10:11.5. — 200 méteres: 1. Korpompay NyVSC 23.3 mp. 2. Török, Sz. MÁV 23.8. Tóth, Sz. MÁV 24.1 mp. — Diszposíció: 1. Nagy Sándor KISOK 31.03. 2. Kiss Ernő DTE 30.53. 3. Bánky László DTE 29.95. — 400-as gátfutás: 1. Bánky László DTE 1.4 mp. 2. Kovács Sz. MÁV 1.6.3. 3. Horváth László. — Hármasmugrás: 1. Kárpáthy DTE 12.50 cm. 2. Kiss Ernő DTE 12.08. 3. Bányai NyVSC 11.45 cm.

A DVSC ifjúsági csapata, mint a keleti kerület bajnoka, résztvesz a Péter-Pál napján Budapesten rendezendő döntőn. Az első csapat ugyanakkor a Hatvani VSC-vel játszik, vasutas bajnokit.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A Városi Takarékszövetkezet Részvénytársaság zálogházában 1939 év október hónapban elzálogosított, illetve 1940 év április hónapban lejárt 18126 számtól 19920 számig arany, 25472 számtól 27359 számig egyéni ing továbbá a régebben lejárt 1939, 1941 számú zálogtárgyak közül azok melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1940 június hó 26. napján délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzékét az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközölendők.

Debrecen, 1940 június hó 24.

Az igazgatóság.

Jól főző, megbízható, mindenek, jó bizonyítvánnyal azonnalra, vagy elsejére kerestetik, püspöki palota, 2. kapu. III. 42. 1610

AJÁNLAT

Varrógép, kerékpár vétele, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Tükrögyártás, üveg csiszolás, hibás tükrök újöntése, előszoba, fürdőszoba tükrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárud ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Poloskairtást, ciángázást, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1208 11. 15

Ciánzóttasson bizalommal a Csala ciánzózó válalattal, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma: 10-75. 570 7. 8.

Szőrmebundák molykár elleni nyári megőrzés-felelősséggel Kátóna szűcsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Aranyat, ezüstöt, briliánsok, legmagasabb napi áron veszünk. Szekeres és Vági órárs-ékszerész. Bádógos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Zománctűzhelyek szakértő javítása. Kiegyélt samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szereléssel. Levencsik. — Csapó u. 87. 1228 7. 18.

Legelősebben fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Ramminger fodrászmester új telefonszáma: 37-41. sz. Szent Anna ucca 10—12. 1593

KERESLET

Vennék húszmillió kény szerkötésű szelvénytel Cim: Deutsch, Miklós ucca 13. 1594

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, régi pénzt, legmagasabb áron veszünk. Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 987 7. 15.

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

HANGSZER

Lanberger & Gloss, használt körpáncélos pianó eladó. Szendrő. — Batthyány ucca 22 1572

BÜTOR

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, reklám konyhaberendezések eladó. Bütormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamon bütörüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Junyadi u. 2. szám. 935 9. 15.

Modern háló, ebédlőszekrény, divány, szék, íróasztal, gyermekágy festmények, hosszú zongora eladó. Kossuth ucca 49. szám alatt. 1061-1. 15

Biedermaier garnitúrát keresek megvételre Cim a kiadóban. 1603

Szalongarnitúra, antik székek, kis asztal, metázzal üveg csillár. Megtekinthető Péterfia ucca 4. szám, cukrászda 1596

TÜZELŐ ANYAGOK

Szárzafa, ózdi, salgótarjáni, edelényi szén, türeszpor, olcsón kapható. Fohn fatelep, nagyállomás, telefon: 27-33. sz. lehet. 444 7. 5.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalvezérsíkos motor kerékpár. Cim: a kiadóhivatalban. 1421 vv.

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvarral, irodának vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, a nagyállomásnál azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám, telefon: 15-12. 83 vv.

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Pincelakás kiadó. Széchenyi ucca 99. 1597

KIADÓ LAKÁS két szobás

Átadó augusztus elsejére kétszobás, összkomfortos kertes lakás, központban, havibér 85 P. csak keresztyén tisztviselőnek. Érdeklődni lehet: Hajnal u. bérház C. III. 16. délután csak 2—3 között. 1588

KIADÓ LAKÁS nagy

Négy szoba, hallos, s komfortos, különálló új lakás, virágos, gyümölcsös kertben, központi egyetemhez pár percnyire, Poroszlay út 68. kiadó. 1606

LAKÁST KERES

Idősebb nyugdíjas üz. úriasszony keres egy, v. kétszobás, félkomfortos lakást. Cimeket idősebb úriasszony jelégre a kiadóba kérek. 1234

BÜTOROZOTT SZOBA

Simonyi út 29. alatt manzard bútorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Bútorozott uccai szoba kiadó. Péterfia ucca 30. szám alatt. 1583

ELVESZETT

Elveszett gépjárművezetői igazolvány. Takács Sándor névre. Megtaláló rajta levő címen jutalomban részesül. 1599

INGÓSÁG VÉTEL

Három darab jókarban levő nagy Meidinger, (mást nem), kályhát öntött belsőrésszel megvételre keresek Krizsán Géza lakatosmester Kút ucca 26. szám. 1416

INGÓSÁG ELADÁS

ülő garnitúra eredeti régiék, alighasznált írógépek, s prizmás látszóvelek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok, igen olcsóért eladó. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 11-99. vv.

Épületfa, hajópadló, téglala eladó. István út 3. sz. alatt. 1582

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ladakban olcsón eladó. Honvédtemető ucca 6. 1181 vv

Használt épületfa, deszka és mindennemű tüzelőanyagok, elköltözés miatt olcsón eladó. — Pesti ucca 2. hátul az udvarban, telefon: 29-36 szám. 1301

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó szőlőprés, beroshordók, taposókádák, s mosodészek, erős daraskádák. Nap ucca 4. sz. telefon: 32-83. 1404

Külföldi javítás nélküleggéggel vállalt kütűrlő kütűrlőmester. Kütűrvattyúk, kütűrmák eladó. Honvéd ucca 41. sz. alatt. 14-3

Csöplőgép fűszij, jó állapotban eladó. Pesti u. 17. szám. 1131

ELADÓ HÁZ

Berettyóújfalusi házat, mely áll 2 szoba és minden mellékkeliségből, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcsélném debreceni házzal, a leg rafizetéses is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskeli vonalon levő föld is. Cim megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv

Rákóczi ucca 19. számú nagytelkű kertes, jól elhelyezkedő ház osztályozás miatt sűrűn eladó. 686 6. 29

Szappanos ucca 12. sz. ház, ötszobás, kétszobás istálló, kocsiszín, kamara, az egész alapincéze eladó. Érdeklődni lehet: Bethlen u. 30. 1423 6. 29.

Vághóhidnál kövesúton, szoba, konyha, 300 öl te gyűttel eladó. Dezső, Kigyó ucca 39. 1001

Rákóczi ucca 7. számú, 471 négyzetméteres házastelek eladó. Értekezni lehet: 1586

Eladó nagy sarkház. Értekezni: Kazinczi u. 10. szám. 1580

FÖLDBÉRLET

Kiadó haszonbérbe, három évre vagy hosszabb időre, közvetlenül a Debrecen hajdúböszörményi kövesút mellett, Debrecen-től 13 kilométerre 53 holdas és 33 holdas tanya birtok, egy tagban, esetleg együtt. Hajdúböszörmény, Jókai ucca 34. szám, dr Gaál Mihály. 1584

ELADÓ FÖLD

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladó, Sesztina u. 4. szám. t 1809 6 25

Ondódon, Perencz dűlőben hat hold szántóföld eladó. Dezső, Kigyó u. 39. szám. 1605

Ebesi kövesút mellett 15. kat. hold tanya föld eladó. Érdeklődni: Pécsi és Papp ügyvédek irodájában. 1585

ELADÓ ÁLLAT

Fiatall selyempincsi 10 pengőért eladó. Cim a kiadóban. 1581 vv

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér férfi

Kertész, nőt, kiscsaládú, aki gyümölcsfa kezelésben és konyhakertészetben járatos azonnall belépésre keresek. Cim a „Debrecen” kiadóhivatalában 1124 v

Parádés kocsis házaspár kinek a felesége fejest vállalt. jó konvencióval, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés a délelőtti órákban, Honvédtemető ucca 6. sz. alatt. 1290 6. 26

Gyors- és gépirónót felvesznek Pécsi és Papp ügyvédek, Iparkamara épület. 1357

Asztalostanulót, jó csatládból felvesz dr Balla műasztalos, Török Bálint ucca 3. 1609

Fodrászsegédet felvesz Solyom szalon, Széchenyi ucca 2. 1607

Fodrászsegédet razolozásban jártast felvesz azonnall Lusztig, Páti ucca 2. 1598

Jómunkás fodrászsegédet azonnalra felvétetik, türelmetlenül. 1570

Jó megjelenésű, jó írású jól számoló sofőr és kocsis felvétetik, Dréher sórraktár, Hatvan ucca 22. szám. 1590

Fodrászsegédet állandó alkalmazásra Budapestre keresek, csak jó munkás. Cim: Eötvös u. 64. szám. 1589

ALKALMAZÁST nyér nő

Hölgyfodrász kisasszony, állandóra felvétetik, Boczán fodrásznál, Sas ucca 2. Tanuló lány kerestetik. 1132

Hölgyfodrász segéd kisasszonyt, magas fizetésű felveszek és segédet, Nagy. Baltazar Dezső ucca 14. 1128

Egy udvari házmester lakás mosásért idős nőnek kiadó. Kigyó ucca 27. szám. 1600

Kiszolgálóleány, 20 éven felül, cukrászdába felvétetik, Péterfia 4. sz. Ungváry. 1595

Varrodába segédlányaikat felveszek, Piac ucca 46. sz. 4-ik ajtó 1611

Ügyes segédleány azonnal felvétetik Madarasi Vilma, Piac ucca 42. szám. 1128

Varrodába tanuló lányokat felveszek, Szabó Gabriella, Cegléd ucca 20. szám. 1608

Varrodába tanuló lányokat felveszek, Szabó Gabriella, Cegléd ucca 20. szám. 1608

ALKALMAZÁST keres nő

Jó megjelenésű középkörü elmenne szerény, s magános úrhoz házveze tőnőnek. Izletesen főz, s pedánsan mos, vasal, ba romfi és sertés s kert kezelését agilis munkacérel végzi. Hatvan u. 55. Kovácsné. 1591

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Gyermek mellé jobb leányt felveszek. Ullmann, Piac ucca 69. sz. alatt. 1126

Bejáró mindenes egész napra felvétetik, Kiss cukrászda, Batthyány u. 26. szám. 1125

Gyermek mellé gyakorlott leányt felveszek. — Batthyány ucca 17—19. I. emelet 5. 1587

Varrodába fiatal bejáró s tanulóleány felvétetik, Kálvin-tér 5. 1578